

Székegyházi Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Működési árak:

Egész évre 180 L., félévre 90 L., negyedévre 45 L.

Egyes szám ára 4 L.

Felolvas szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.
Telefonszám: 84.

Megjelenik minden vasárnap.

„A magyarság politikai helyzete.”

Jókainak van egy regényalakja, valami dalmátvidéki kneznek az attyafia, aki nagy vérbösszút forral rokonainak kiírtó ellen s azt nyomorult testi és lelki erőtlenségében úgy hajítja végre, hogy a hatalmas völgyzárógát felőlőzeteibe egy messzi vidékről hozott szű-fajtát ereszt be, aztán éveken keresztül ott lesi a gát fejénél a szaporodó szű sereg titkos munkáját, míg a pergező furkálás összetevődéseiből egyszerre csak megszabad a gát s a lezuduló áradat a völgyben lakó ellenséget ijastól fiasztól elsepri a föld színeiről...

Hitvány, alattomos munka, ellenkező a magyar ember természetével. Mi azt tartjuk, hogy az ellenséget nyílt küzdelemben kell legyőzni.

Ha valaki emberek, vagy eszmék, vagy intézmények ellen küzd: villogtassa meg fegyvereit az élet porondján, de semmiesetre se használjon alattomos fogásokat és ne közelítsen az ellenség felé álnok mosolygással, mikor a háta mögött dugott kezében mérgezett-hegyű tört szorongat.

Az erkölcsi társadalomba verődött emberi életnek ezen alapszabályai fokozott mértékben kötelezik a sajtó munkásait, azokat a harcosokat, akik az örök küzdelemben a civilizáció legelősebb fegyverét forgatják: az újságírókat, akiknek megadott, hogy a kitűzött eszménynek a korlátlan nyilvánosság előtt való folytonos meggyőzés útján szerezzenek híveket, akiket éppen a publicitás által nyújtott szabadság arra is kötelez, hogy a tömegnek erkölcsi útmutatói legyenek: miként kell az ideálokért ideálisan küzdeni.

„A magyarság politikai helyzete” címen a „Hargita” című újság legutóbbi számában cikk közöl. Nem emlékszem, mikor adott még tájékoztatást erről a kérdéssel ez a lap. De a cím megválasztásából arra lehet következtetni, hogy vindikálja magának azt a szerepet, hogy időként tájékoztassa vármegyénk magyar közönségét a mi kisebbségi nemzetünk politikai helyzetéről. A cikk tartalmából azonban arra kell következtetni, hogy ezen „tájékoztatásnak” a pórére vetköztetett lélek őszinteségével nem az a célja, hogy tájékoztatva legyünk, hanem az az alattomos tendencia, hogy a magyarság soraiban kedvetlenséget, bomlást s a népnek vezetőitől való elszakadását idézze elő. Mert egyébként nem érthető meg az, hogy a mi népünknek ezen jóakaró tanítója hosszú hónapok érdekese és változattal teljes politikai eseményei mellett behuny szemmel és be dugott füllel megy el s mindössze csak azt veszi észre, hogy Kós Károly, az általa kinevezett magyar vezér, egy dühtől és elfogult ferdítésekkel tájékozó főmedvegyt irt egy erre a célra alapított önérdékű újságban, amely a magyarság egyetemének lelkületétől teljesen távol áll s amely csak poshadt lelkek pincetárába tudja beereszteni a maga penészgyökereit.

Mert arról sohasem tartotta érdemesnek tájékoztatni a magyarságot a „Hargita”, hogy Kós Károly azért vált ki a magyarság testéből, mert a brassyói naggyűlésen a székegyházi varmegyei ezrekre menő kiküldöttei a felháborodás viharával fojtották el az ő pártütésének magyarellenes törekvéseit; hogy Bernády azért szakította ki magát a magyarság lelkéből, mert a kolozsvári intézőbizottság százhat szavazattal négy

ellen elutasította paktumos ajánlatát! Arról sohasem tájékoztatta a „Hargita” a székegyházi népet, hogy az intézőbizottság a legnagyobb bölcseséggel és politikai megfontoltsággal járt el, midőn

paktumos ajánlatát visszautasította, aminek ma csak örülhetünk, mert a mai helyzet teljesen igazolja az intézőbizottság eljárását:

És arról sem tájékoztatt minket sohasem a „Hargita”, hogy a mai nyomorúságunknak, a mi végzetes lezégnyedésünknek, iskolánk vergődésének, a kegyetlenül magas adóknak, a rossz utaknak, a sikertelen vásároknak, a keresetnélküliségnek, a magyarság pusztulásának nem Bethlen György az oka és nem a magyarság többi vezetői, akik sem külön-külön, sem Kós Károlytal egyetemben semmiféle küzdelemmel nem tudtak volna változtatni a helyzeten:

És arról sem tartotta szükségesnek tájékoztatni a megyei magyar közönséget a „Hargita”, hogy a vármegyei Magyarpart a hó 10-én közgyűlést tart — pedig talán mindezek a dolgok a jóindulatu hírszolgálat kötelem körébe tartoznak.

De lesbeülni és kivárni a mostoha-testvéreknek orvátadásait, a nemzetárulónak minden nemes indokot nélkülöző vendettafogásait s az amugy is ezer sebből vérző magyar lelkek elé ezeket és csupán ezeket odatárni, s az eltorzult káröröm nem rejthető képmutatásával kiáltani, hogy ez a politikai helyzet, ez a magyarság politikai helyzete: ez nem „tájékoztatás” — ez nem a magyarbarát sajtó őszinte gesztusa, ez nem a népjólet megoldását kiszajátító közszolgálat morális feljlesztése, ez nem a jobbra hivatottság lenéző öntudata, — mert ez spadassinfogás, ez népbolondítás, ez vakmerő tübecstülése egyszerű a nép hiezkénységének és a hivatott vezetők türelmének!

Kemény szavak. Érzem, tudom. De elérkezett a tizenkettedik órája annak, hogy valaki által ki legyenek mondva,

Mert egy elkábult nemzet türelme kellett ahhoz, hogy valaki, aki nem is a mi vérünkben való, aki tehát nem tudja átérzeni a mi küzdelemünknek teljességét: a mi tiszta levegőt és életet adó szent hegyünknek neve alatt éveken át bitorolja a nemzeti vezetés szerepét, gyakorolja a szellemi irányítás és gazdasági megmentés színjátzó lármáját, aki előbb egy kényelvű újsággal kezdte szolgálani a testvéri nemzetek egymásmegértésének nagy gondolatát, de aki az üzleti szerencse újmutatására apránként elhagyogatta a saját nemzetének nyelvét, mint a melynek haszonhajtsáa nem esett elég súlylyal a számítás mérlegébe.

A „Hargita” nem magyar lap, és a „Hargita” nem román lap! A hermafrodita virágzás pervers tavaszának vége kell legyen s mi megmozdítjuk a rendelkezésünkre álló erkölcsi erőket, hogy az ő vásári szemfényvesztésének bűvköréből a saját népünket kiemeljük, felemléljük magunkhoz a nemesebb küzdelem útjaira, a melyek általunk kell vezessenek a polgári kötelességekhez és a polgári jogokhoz, a gazdasági és szellemi jóléthez, a magyar nemzeti kultúra integritásához és a testvéri ölelésre várt román nép szívéhez!

De álprófétákat, de farizeusokat magunk és a mi népünk között többé nem tűrünk!

Ez a mi ultimátumunk, amelyik felett Udvarhelymegye magyarsága fog határozni.
Hinféder Fels Ákos dr.

Nőegyleti közgyűlés.

A helybeli Jótékony Nőegyesület f. hó 5 én d. u. 5 órakor Jodál Gábor dr.-né elnöklete mellett rendes közgyűlést tartott a ref. kollegium tanácskozó termében. A gyűlés legfőbb tárgyai a februári közgyűlésről elmaradt pénztárosi számadások ellátása és az 1927. évi költségvetés elfogadása voltak. Soó Gáspár volt nőegyesületi pénztáros részletes számadást olvasott fel az 1925. és 1926. évi polgári évekről. Ezek szerint az 1925. évben az öszezes bevétel 111850 L., az öszezes kiadás 129358 L. volt.

Az 1926. évben 100196 60 L. volt bevétel és 97364 50 L. a kiadás.

Cseőfő Sándor titkár jelentése után, ki a számadásoknak a megvizsgálásáról és rendben találásáról terjesztette elő a számvizsgáló bizottság javaslatát, gyűlés Soó Gáspár volt pénztárosnak köszönetet kifejezése mellett a szokásos fenntartással a felmentést megadta s a számadást szószertint jegyzőkönyvre vétette.

Ugyancsak Soó Gáspár pénztáros terjesztette elő az 1927. évi költségvetést is.

A költségvetés tervezetét a közgyűlés egyhangulag elfogadta és annak, valamint az 1926. évi számadásnak a népjóletügyi minisztériumba való felterjesztésére titkárt utasította.

Közgyűlés a Szabó Judith távozásával megüresedett jegyzői állásra egyhangulag Szász Józsefnét választotta meg, aki már egy ízben hosszabb ideig viselte ezt a tisztséget. Ugyancsak egyhangy választás útján lett tagja a vigalmi bizottságok Orbán Domokos dr.-né az eltávozott Z. Sebess József helyébe.

Közgyűlés a már régen szünetelő nyilvános előadások közelebbi rendezése felől úgy határozott, hogy még ebben az évben és a jövőben is 2 heti időközben tea-estélyeket rendez, farangban pedig egy nagyobb szabású hangversennyel lép a nyilvánosság elé, Palló Imre operáneskes közreműködésével, vagy egy jó szindarabot fog előadni műkedvelőkkel.

Mi, a kik megszoktuk, hogy a Nőegylet főmunkáinak kiállítású, tőkéletes díszletezésű és nagy városokban is komoly számba vehető játéku előadásaiiban gyönyörködünk, nagy várakozással nézünk a Nőegylet ezen újabb megmozdulása elé.

Új jelentkezett tagok felvétele és a taggyűjtés tovább folytatásának elhatározása után a gyűlés véget ért.

Amikor a Nőegyesület emberbaráti működésének tanu vagyunk, lehetetlen, hogy a legnagyobb elismeréssel ne gondoljunk ez áldásos intézmény vezetőségére, akik a legönzetlenebb módon dolgoznak azon, hogy évente 30000 L. t is meghaladó összeget fordithassanak tehetetlen öreg és szegény emberek segélyezésére. És teszük ezt felekezeti különbség nélkül, amivel az egységet, a ma különösen nagyon szükségessé társadalmi egységet is a legelőkeletesebben szolgálják. Amikor a taggyűjtés rendjén ezen egyesületen kívül álló nőkhöz és urakhoz bekapoktatnak az egyesület kiküldöttei fogadják a felszólítást szívesen és lépjenek be e derék egyesület tagjai közé, amelynek sorából ma nem szabad hiányozni egyetlen magyart nőnek sem.

Nehéz az élet

kereskedőnek, iparosnak, kis- és nagygazdának egyaránt; nincs pénz sehol, magas a kamatláb, az élet folytonosan újabb és újabb nyomorúsággal lép meg mindannyiunkat. — Hiába kesergünk, hiába panaszkodunk, ezzel sorsunkat megjavítani nem tudjuk, de mindezek ellenére sem mernék azt mondani, hogy a mai válságos gazdasági vergődésből nincs kivétel ut. Van, csak meg kell keresnünk lelkiismeretes gondossággal azokat az okokat, melyek nyomorúságunkat reánk zudítják.

Azt hisszük, hogy a tágasabb ki vezető ultra irányító egy ösvényt mi is megtaláltunk, egy olyan oknak a feltárásával, amelynek közvetlen okozata a Felsővidék, a Hargita-aljai lakosság pénztelensége, s a városi iparos és kereskedő osztálynál pedig a forgalom hiánya.

Kutatni kezdtük: mi az oka annak, hogy a havasalmi nép napról-napra kevesebbet kap a fáért, annak ellenére, hogy a sok fakereskedő erős versenyt fejt ki egymás között. Vélgig figyeltük egy vagon faragott fa eladásának folyamatát s az okot megállapítani, igazán nem volt nehéz, amint ezt az alábbi számadatok igazolják.

Emberünk ugyanis egy nagy vagon faragott fáért legmagasabban 16.000 leut kap, amelyből fizet a városnak vámról 400 leut, marad neki tehát 15 ezer 600 leu. Jön a vasút, a berakott fát elviszi a határig 12.900 leuért s ott a vagon fáért kell fizetni 2700 leu vámot, öszezesen 15.600 leut, tehát pontosan ugyanannyit kell fizetni a fáért, míg a határra ér, amennyit emberünk azért kap.

De miért van ez így? Európában legdrágább vasutja ma Romániának van s tudtukkal éppen most dolgoznak Bukarestben azon, hogy az egyes árnemeket új szállítási osztályokba sorozzák. Bizonyára a faragott fát is be fogják sorozni valahová, mert be kell sorozni. Azonban arra, hogy a helytelen besorozásnak mi lesz a következménye, az illetékesek közül senki nem gondol.

Lehetne ugyan azt is mondani, hogy ez nem a mi dolgunk egyedül, s hogy egy ilyen országos jelentőségű kérdést elintézznek majd a nálunknál jóval nagyobb hatalmak úgy, ahogy dukál, de mi éppen ettől félünk.

A régi királyságban faragott fát nem termeltek és ma sem termelnek. A vasutnál szabály az, hogy a fuvardíjnak arányban kell lennie az áru értékével. Azonban ennek a kérdésnek az elbírálásánál figyelembe kell venni azt is, hogy az erdei faragást, a kézi munkát, a kis-ember megélhetési lehetőségét, az ország egy speciális foglalkozást üző lakosságának érdekeit támogatni kell.

A mőcoknak hasonló jellegű érdekeit a kormány felkarolja. Jól teszi. Nyomorúságos helyzetben vannak, — ugyanolyanban, mint a mi székegyházi népünk. Talán a mi népünket is támogatni kellene? Ha a prefectus ur még ideje korán akcióba lépne, az új vasúti díjszabás elkészítésénél nemcsak vármegyénk, hanem az egész székegyházi körzetében nagy és értékes cselekedtet végezhetne.

Egy igazságos vasúti áru díjszabás 3—4 millió leu pénzforgalmat jelentene a Havas-aljának, amiből jutna adóra és megélhetőre is sokunknak!

Az udvarhelymegyei Magyar Párt közgyűlése.

Megemlékezés az elhunyt uralkodóról. — Hódolat az új királynak. — Pártiroda felállításáról. — Elnök és ügyvezető alelnök-választás.

Má, szombaton délelőtt, 11 órai kezdettel tartotta meg rendes közgyűlését az udvarhelymegyei Magyar Párt városunkban a Bukarest-szálló nagy termében. A méltóságteljes komolysággal lefolyt közgyűlés tárgysorozatán az elmult évről való beszámolás, a pártiroda felállításának kérdése, az úresedésben lévő elnöki szék betöltése és egy ügyvezető alelnök választása szerepeltek.

A gyűlést Vajda Ferenc alelnök nyitotta meg tartalmas, nagy figyelemmel hallgatott és élénk helyesléssel kísért beszéddel, amelynek elején hálás kegyelettel emlékezett meg Nagy-Románia nagy királyának, I. Ferdinándnak 1927. július 20-án történt haláláról. Emlékét mély kegyelettel őrizzük, — ugymond, — s éppen olyan hódoló tisztelettel és alattvalói hűséggel köszöntjük az új királyt: I. Mihályt és az ország kormányzatának. Új reménység támad szívünkben, hogy uralkodása alatt elkövetkezik az idők teljessége, a kisebbségi sorban élő állampolgárok megértése s a törvényben biztosított jogok megadása.

A megemlékezés és hódoló szavakat a közgyűlés tagjai állva hallgatták végig.

Majd pedig visszpillantást vetett a másfél évvel ezelőtti közgyűlés óta történt fontosabb eseményekre, amelyekben ott lüktetett magyar fajunk vágya, törekvése, küzdelme.

Várolja az iskolakérdést, amelyben elvi kijelentések hangzottak el, de a segítség elmaradt. Ehelyett előtérbe lépett az új iskola építések kérdése.

A nyelvhasználati kérdés is megoldatlan. Leszögezi a megnyitó, hogy székely népünk vallásos nép, tudni, szenvedni, de jogait nem adja, iskoláitól, édes anyanyelvétől nem válik meg, bármennyi ideig is tart az igérgetés.

A kisebbségi kérdésben a kormányok között nincs különbség s éppen azért nem tudjuk eléggé helyeselni az Országos Magyar Párt központi vezetőségének azon bölcs elhatározását, hogy a folyó évben lezajlott választások alkalmával nem csatlakozott sem egyik, sem másik többségi párthoz, hanem önállóan, kartellen a többi kisebbségekkel ment a küzdelemben.

Figyelmeztet a párthűsége, mert egy nagy román államférfi is azt mondta, hogy a magyar embernek a magyar pártban a helye. Felhívja a figyelmet arra, hogy a képviselőválasztók névjegyzéke kiigazítása most van folyamatban. Vétesse fel magát minden választó jogosultsággal bír, hogy annak idején alkotmányos jogát gyakorolhassa. A szükséges kérésürlepet megkaphatja minden érdeklődő a Székely Közélet szerkesztőségében és kitöltik a most felállítandó, régi hiányt pótló pártirodában.

Még az új kormány megalakulásáról szól. Hogy tud-e segíteni a népen, megérti-e a kisebbségek nehéz helyzetét, a jövő mutatja meg. Üdvözlő a megjelenteket s a gyűlést megnyitja.

A zajos éljenzéssel kísért megnyitó elhangzása után elnöklő alelnök javasolja a királyt és a régens tanács üdvözlését és bemutatja a következő távirati szöveget:

Az udvarhelymegyei Magyar Párt mai napon összegyűlt közgyűlése alkalmából hódolatteljesen köszöni a királyt és az ő nevében országló régens tanácsot s Isten áldását kéri működésére.

A közgyűlés a javaslatot és távirati szöveget helyesléssel fogadja.

Haáz Rudolf titkárnak a mult gyűlés óta történt fontosabb eseményeket ismertető, gondos és köszönettel tudomásul vett titkári jelentése után elnök ismerteti a pártiroda felállításának fontosságát az egységes vezetés és a nép ügyes-bajos dolgaiban való segítség céljából. Előterjeszti erre vonatkozólag az intéző bizottság javaslatát, amit a közgyűlés egyhangúlag elfogad és kimondja a pártiroda azon-

nali felállítását és annak vezetésére egy ügyvezető alelnök választását. A közgyűlés ügyvezető alelnökként nagy lelkesedéssel Hiniéder F. Akos drt. választotta meg, s egyben kiegészítette az intéző és végrehajtó bizottságot az erdőszentgyörgyi járásból 12 taggal.

Elnök bejelenti Sz. Szakáts Péter alelnöknek lemondását, aki hat éven át nagy ügybuzgósággal vezette a párt ügyeit, s javasolja, hogy miután a központi is elfogadta a lemondást és köszönetet nyilváníttotta a lelépő alelnöknek, a közgyűlés is mondjon hálás köszönetet neki és érdemeit örökítse meg jegyzőkönyvében és válasszon helyébe új elnököt.

A közgyűlés köszönetet mond Szakáts Péternek a magyar párt érdekében kifejtett fáradságos munkálkodásáért s a megüresedett elnöki állásra egyhangúlag Jodál Gábor drt választja meg nagy lelkesedéssel.

Jodál Gábor dr. általános figyelemmel és élénk helyesléssel közöl várolja programját, amely nem lehet egyéb, mint a magyarság kompakt egységének a megteremtése, a lelkeknek egyesítése egy szent, nagy és közös munkára, hogy ne legyen egy renegát se s akkor munkáinkból a magyarság jogainak a kivívása fog kisajrjadosni.

Orbán János lelkes beszéddel üdvözlő az elnököt, akinek személye és előbb kifejtett programja kellő biztositék arra, hogy a nép és vezetőség végre egymásra találjanak és köztük olyan kapcsolat, olyan bizalom fejlődik ki, amelyet nem tudnak megintatni a mindig zavarosban halászni akaró, lecsuszott alakok.

Kassay F. István az új elnökből a fiatalisággal, a tetterkésziséggel párosult nagy tudást és tapasztalatot méltatja.

Sándor Ferenc farádi székely gazda a nép panaszait, a nép bajait sorakoztatja fel és int székely testvéreit, hogy ezeknek a bajoknak az orvoslásában a legnagyobb bizalommal keressék fel vezetőiket és soha el ne tántorodjanak azoktól.

Ezután Hiniéder F. Akos dr. ügyvezető alelnök fejt ki programját, amely ebbe a szóba süríthető össze, hogy munka. Dolgozni akar a székelységért önzetlenül, odaadással, hogy mindenki érezze, hogy nincs magára hagyva, hogy van egy forum, ahol mindenki ügyes-bajos dolgaiban felvilágosítást kaphat.

Sebeszi János dr.-nak a renegátokat ostorozó és Szabó Gyulának az alkohol ellenes küzdelemre buzdító beszéde után Jodál Gábor dr. elnök mond köszönetet a felszólalóknak és a magyar párt életében új korszakot jelző népes közgyűlést lelkes éljenzés közepette fél 1 órakor bezárja.

A földadó kivetések megkezdődtek s mint értesültünk, Udvarhely város területén működő adókivető bizottság az 1923 évben megállapított jövedelem kétszeresét (926-ban 3 szoros volt) vette alapul az adók kivetéséhez. Arra való tekintettel, hogy ezt a határozatot alapos szakismeretekkel rendelkező személyek hozták, felhívjuk azon községek lakosainak figyelmét, hol a föld jövedelmek megállapítása már megtörtént, hogy amennyiben az 1923 évben megállapított jövedelem kétszeresénél magasabb összegben állapította meg a bizottság a föld adóját, a megállapítás ellen 5 napon belül adjanak felebeszést be.

* Babaklinika Szabó Ödön fodrász üzletében, hol mindenféle játékbabát kijavítanak és a hiányzó részeket pótolják. Babaparókák minden szízüben. Színházi maszkirozást elválalnak úgy helyben, mint vidéken. Színházi próka-kikölcsönzés. Toilett, pipere cikkek raktára.

Színház.

Gyér számú közönség előtt mutatkozott be f. hó 8-án Fehér Imre marosvásárhelyi színtársulata. A „Legkisebbik Horváth leány“ c. könnyű fajsúlyú Szilágyi-Zerkovitz-féle operett került bemutatásra a 8 napos, rövid színi szezon első darabjaként.

Darús hangulat, pajzán jókedv, magyaros szellem vonul végig a fiatalos milióbe beállított darablírettől. — Fratta Géza Berci szerepében kellemes hangú és fess megjelenésű énekesnek bizonyult. Szabó Gitta, Sári szerepében temperamentumos játékaival és tánciaival méltán elragadtatta a közönséget. Bájos jelenség volt a kis Bözai, a szép és csinos Mayer Kató, ki fiatal kora ellenére egy énekevel, miut tánciaival egyszerre a közönség kedvencévé lett. Rezeda, propeller-kapitány szerepében Körösi Zoltán, a társulat táncos komikusa aratta méltán megérdemelt sikereit, aki játékaival és tánciaival nagyvárosi nivóju produkciókat nyújtott. Nehézebb tancot, mint a banán tanc, tán nem is láttunk még Udvarhelyen. Csóka (államtitkár) szintén igen jó alakítást adott. Őt már különben is egy ismeri közönségünk, mint elsőrangú színművészt. Általában véve a többi szereplők is, korus, görlelök tánciai stb. mind mind jók voltak s megérdemlik, hogy rövid ittlétük alatt — bár nagy a pénztelenség — nagyobb érdeklődést és pártolást vártssanak ki a közönség köréből. Az operett muzikája, eltekintve két magyaros izü melódiától, charleston zene, s mai kor divatos zenéje, mely már már mindenütt meghódította a közönséget. A teljes siker érdekében — az oroszánrészt az övé — a legteljesebb elismerés hangján kell megemlékeznünk a színházi zenekar teljesítményéről. A 12 tagú kis színházi zenekar Schreiber karnagy szakavatott vezetése mellett stílezerősen és izléseesen alkalmazkodott az egyes ének- és táncszámok kíséretéhez.

Szombaton este az előző évadból is ismert „Cirkuszhercegú“ c. operett került színi. Az előadás még a legkisebb részleteiben is, teljesen kifogástalan volt. Pazar kiállítás, nagy szerű rendezés, ragyogó muzsika, szebbnél szebb táncszámok gyönyörködtették a megingt csak kevés számban megjelent közönséget. Fedora hercegnő szerepében Pintér Böske, a nagy művész nébrillirozott gyönyörű hangjaival, rutinns játékaival és pazar toalettjeivel. Partnere Fratta (Mister X) szintén ki fogástalan alakítást nyújtott. Szépen, melegen átérzéssel énekelte. Csóka a szerelmes, féltékeny nagyherceg szerepét kreálta derűs humorral és pompás komikummal. Körösi, a tanulmányi uton levő és Oroszországban tartózkodó pincér, a szép, szöke kis Mayer Kató, mint cirkuszi mülovarú, Szakács, mint jubiláló főpincér kitünően illettek bele az operett együttesbe s nem egy derűs percet szereztek a közönségnek hol játékaikkal, hol pedig bravuros táncszámaikkal.

Elmondhatjuk — s ebben a közönség is egyetért bizonyára — hogy ilyen művészi előadásokban nekünk nem igen volt részünk. A közönségen most már a sor. Használja ki a kedvező alkalmat bár rövid időre is. Hadd játsszanak e lelkes művészek táblás ház előtt is. Csak egy kis melegebben érző, áldozatos szív kell, hogy művészeink a legkellemesebb emlékekkel bucsuzzanak majd tőlünk a viszontlátásnak talán biztatóbb reményében.

Színházi műsor: Szombat: Zsiványkirály. Vasárnap d. u. 7,5 órakor: Zsványkirály. Vasárnap este: Orgonavirág. Hétfő: Drága kicsi Buki. Kedd: B. boruhás asszony. Pintér Böske fennétevel. Szerda: Fecskéfészék. P. Böske falléptével. Csütörtök: Borcsa Amerikában. Péntek: Régi Oroszország.

* Hölgyeim! Szép és eisőrendű, új divatu feőtököt és ruhákat, a most divatozó bórkatokat, mellényeket, sportruhákat legszebb kivitelben készítek, pontos időre, mérsékelt árak mellett Demeter Zsigmond női divatszabó, Kossuth utca 12.

HIREK.

December 10.

Lapunk mult számában közölt tárcának a folytatása technikai okok miatt jövő számrá maradt.

Kinevezések a bíróságnál. Adám Jánost, a helybeli járásbíró társulatát, a székelykeresztúri járásbíró társulathoz jegyzővé nevezték ki, a helybeli járásbíró társulathoz megüresedett állást pedig Csiki Andor kinevezésével töltötték be.

Halálhírek. — Szabó Balint atyhai kántor-tanító nov. 29-án 34 éves korában elhalt. Nov. 29-án temették általános részvét mellett.

Ij. Barabás Károly asztalosmester f. hó 6-án 32 éves korában meghalt városunkban. Temetése f. hó 8-án volt nagy részvét mellett, a Székely Dalegylet fuvós zenekarának megható közreműködésével.

Lóky Béla, Lóky Jenő főgimn. tanár 3 éves fiacskája, a szülők mélyseges bánatára, f. hó 7-án az égi házába költözött. F. hó 8-án temették nagy részvéttel.

Kiválóan sikerült műsor számokkal, szép közönség jelenlétében tartotta meg első estélyét az Oltáregylet e hó 8-án. A közönség bevezető éneke után László Ignác vallásnár olvasta fel a gyöngékedő Pál István prelátus megnyitóját az estély céljáról. A megnyitót előismerő szavakkal emlékezett meg Paschek Viktorról, akinek nagy érdeme, hogy a templomi lépcső olyan hamar elkészült s amelynek célját szolgálja ez az estély is. Majd Hann Manczi játszott zongorán egy szép darabot, kiváló technikával. Embery Árpád beszéde a könyv szerepéről az emberi életben, logikus felépítésével, szép stílusával és szónoki előadásával a szívekhez férköztött és sürű tapsokat aratott, nem különben Imreh Ibnek kellemesen csengő hangján előadott énekszámai — Tompa Lászlóné szakavatott zongorakísérete mellett. Nagy Palma Áprily Lajos Rapsonné vára c. költeményének előadásával a nagy szavaló művészekre emlékeztető, kiváló szavalónak bizonyult s az ünneplésben neki is bőven volt része. Az estély, melynek szép műsorát Vass Lajos dr.-né és Szabó Endréné hozták össze, a közönség énekevel végződött.

A ref. kollégium 1926-27. iskolai évről szóló jelentéséről, Csefé Sándor igazgató gondos szerkesztésében, a napokban hagyta el a sajtót. Az igazgató az évi beszámoló élén kegyeletes szavakkal méltatja az egy évvel ezelőtti elhunyt Bod Károly érdemeit. A tanári testület és munkaköre című fejezetben örömmel olvastuk, hogy Bíró Sándor tanár a mult iskolai évben töltötte be tanári működésének negyedszázados évfordulóját. Ebből az időből 22 évet ennél az intézetnél töltött el, mint kiválóan képzett tanár. Azonban a társadalmi munkából is kivette a maga részét. Ott volt mindennél és mindenkor, ahol és amikor az ő értékes egyéniségére szükség volt. A magyarság, az irodalom és a szegényügy egyaránt lelkes támogatóra talált benne, akár élőszóval, akár toll hatalmával, akár tettel kellett küzdeni a nemes eszméért. Méltó arra, hogy értékes munkájáért városunk társadalma is elismeréssel adózzék neki. Az értesítő többi része az iskolai év történetéről, az iskolai javadalmakról, jutalmakról, ösztöndíjakról, segélyekről nyújt hű és részletes beszámolót. Ezzel az értesítővel a kollégium életében egy hosszú, dicsőséggel teljes mult zárult le, hogy nyomába lépjen egy reményteljes, szép jövő.

Uj hercegprímás. A pápa Magyarország hercegprímásává az iparos családból származó, nagy tudományu, 43 éves bencés szerzetes: Sorédi Jusztin nevezte ki. A kinevezést Magyarország nagy megelégedéssel fogadták. Az új primás a béke és egyetértés jelszavával foglalja el főpapi széket.

A december 10 re hirdetett tánc- és balett-estély a színielőadások miatt f. hó 17-én szombaton este fél 9 órai kezdettel fogják megtartani a Bukarest szálló színháztermében.

Nagy karácsonyi vásárt rendezek, rendkívüli olcsó árakkal: Degró Béla.

Szeretet vendégség. A helybeli református egyház női bizottsága által december 11-én, vasárnap délután 5 órakor, a kollégium tornacsarnokában rendezendő szeretet vendégség műsora a következő: 1. Énekel Bodrogi Balázs, kíséri Benkó József. Előadás a gyermekeknek. Tartja Biró Sándor tanár. 3. Énekelnek a leány bibliai tagjai. 4. Szavai Gyárfás Lajos. 5. Tombolajáték. Ezen összejövetelre a belépés ingyenes, a kitett perselyekbe szeretetadományokat a szegények felsegítésére köszönettel fogadunk. Az előadás alatt teát és kávékat fognak felszolgálni. Szíves pártfogást kér a rendezőség.

A Székely Dalegyet karácsony másnapján a „Janos vitéz“ c. bájos dalművet fogja előadni a daley-lettel egyesült fúharmonikusok zenekisére mellett. A darab próbái folynak.

A Vöröskereszt estélye — melynek rendezése Góllner Béla dr. né és Borosnyay Pál dr. né vezetése mellett, több uriaszony izlését dicséri — sikerültnek mondható egy erkölcsileg, mint az anyagiakban. A terem díszítése, a sátrak elrendezése csakugyan műzülésre vall. A fehérasztalok valami intima, családias varázssal vonzottak, s a terem másképpen rideg belsejének bizonyos melegséget kölcsönöztek. A katonazené nyitánya után Bilciurescu Coca, egy pöttömnyi kislány, előbb román, majd tiszta magyarsággal mondotta el prólogját. Köszönve a megjelenést, s kérve a tömörülést a Vöröskereszt mellett, amely a beteget van hivatva támogatni. Aranyosan kedves volt a kis előadó. Egy meglehetősen sikamlós francia vígjátékban Bárbat dr. né bájosan alakított és sok szin-párti jártasságról tett bizonyosságot. — Partnerével Szócs Tiborral egyetemben. Az egyfelvonásosban Lévy, Ferenczy I. és Kubán rutinnal szorgoskodtak a darab sikerén, a közönség tetszését érdemelve ki. A román szinderabban kiváltak Roju és Gogu. Peltzer művészen játszott kis leányai zongorakísérete mellett. Tetszéssel találkozta Kovács Klárka és Csendő János tanca. A Valencei éj c. előkép, melyet Haáz F. Rezsó tanár rendezett a melyben Bárbatné izléses ruhájával és mondjuk: eleganciájával remekelt, s Imreh Ibolyka éneke: a Santa Lucia — meglepő hatással voltak a közönségre. Szünetek között Böhm dr. szellemesen konferált. A jól sikerült estélyt táncos zárta be, amely vidám hangulatban, majdnem a kora reggeli órákba nyulott bele.

Teljes holdfogyatkozás volt e hó 8-án este 5—8 óráig. A holdfogyatkozásnak szép idő kedvezett s e természeti tünenénynek sok bálulója akadt. Valóban csodálatra méltó a természettudósoknak a megfigyelése, amely hajszálpontossággal meg tudja állapítani, hogy a hold mozgása közben mikor lép be a föld árnyék körébe.

Egyházi estély. A református egyház december 4-iki egyházi estélye igen szép közönség részvételével tartott meg. Kiemelendő pontja volt a Biró Sándor előadása Bethlen Gábor fejedelem feleségéről: Károlyi Zsuzsán nőről, kit az igazi vallásosság, hitvesi hűség és mint a háziaszony példányképeként rajzolt meg. Kedves volt a Jancsó Gabriella szavaiata és a Fel-méri Juci éneke, valamint a román kath. fogima. zenekarának előadása. Gáspár István szintén nagy hatással szavalt „A holló“ c. költeményt. Az estélyt Kis István s. pap biblia olvasása vezette be és Vajda Ferenc zárta be példányképpel állítva az ifjuság elé Bethlen Gábor fejedelem és neje Károlyi Zsuzsánna egyházas és áldozatos életét.

A Kath. Népszövetség elnöksége értesíti a tagokat, hogy a naptárak megérkeztek. A farkaslaki, székelyszentkirályi, szentegyházfalvi, oroszhegyi, székelypálfalvi, szentléleki és a kadicfalvi tagozatok a naptárakat az udvarhelyi plebanián átvehetik.

A helybeli Oltáregylet a múlt vasárnap délután tartotta meg évi közgyűlését. Pál István egyleti igazgató elismerő szavakkal emlékezett meg az elnökségnek ama buzgóságáról, amelyet Jézus királyságának méltóképpen való megünneplése érdekében kifejtett. Sajnáattal vették tudomásul Simó Mátyásnének az alelnöki tisztségről való lemondását s érdemeit jegyzőkönyvben örökítették meg. Alelnöknek egyhangulag Szász Józsefaét választották meg. Elhatározták, hogy a tagokat felkérlik a halálesetek bejelentésére, hogy az egylet elhunyt tagjairól imádsággal és miseszolgálatással emlékezhessenek meg. Több kisebb tárgy tárgyalása után a közgyűlés véget ért.

A Székelyudvarhelyi Unitárius Egyházakör f. évi december 15-én d. e. 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart Homoródzentpálon a „Népfáz“ ban. A tárgysorozat a következő: 1. Megnyitó. 2. Ima. 3. Tanak számbavétele; megalakulás. 4. Tárgysorozat megállapítása; jkv hitelesítő kiküldése. 5. Jelentés. 6. Fel-sőbb leiratok. 7. Választás: a) e-peres. b) felügyelődöndök. 8. Indítványok. 9. Bezáró.

Mikulás-est. A kollégium tanító-nő képző intézetének igazgatósága és tanári kara f. hó 6-án szigoruan zárt-körű házi Mikulás-estélyt rendezett kedves növendékeinek az öröme. A szülői háztól távol élő leányöndé-kekre rendkívüli, nemes és jó hatást tett a kollégium Előjáróságának és tanárkarának — szülőket pótló — gondossága, mikor szeretetének és figyelmének sok jelével halmozta el növendékeit a Mikulás-apon. Kram-pusok serege, két öreg Mikulás, stí-lusos kartoncok, köszöntő és aktuális strófák tették kedvessé és családias-sá a kollégium csendes házi ünnepét.

A Székely Dalegyet közgyűlése. A Székely Dalegyet folyó hó 11-én, vasárnap d. e. 11 órakor tartja meg — e lapban már jelzett — rendkívüli közgyűlést a rendszer próba-teremben (barátok élmi iskolája). E célból tisztelettel meghívja ezton is a Dalegyetnek m. t. alapító, pártoló és működő tagjait a Székely Dalegyet Elnöksége.

A Szociális Misszió vezetősége ezton mond köszönetet mindazoknak, kik a mese estélyen megjeleni szíves kedtek és adományokkal a szegény gyermekek felruházásában segítségükre voltak. Hálás köszönet minden egyes szereplő gyermek szülőinek is, úgy-szintén Zakariás Miklósnének szíves jö-indulatáért, hogy a fáradhatlan Csendő Jánosné segítségére volt zongorajáté-kával a kis táncosok betanításánál. — Köszönet a jó tortákért és azoknak is, akik pénzben juttatták a segílyt. A szegény gyermekek felsegélyezésére bármilyen kis adományt is szívesen veszünk és kérjük a küldeményeket Binder István utóda üzletébe juttatni. A Szociális Misszió vezetősége.

Tagavatást tartott f. hó 8-án a helybeli román kath. fogimaázium Mária Kongregációja a 10 óras ünne-pélyes misével kapcsolatban. Az ünne-pélyes misét Pál István preláts gyön-gélkedése miatt Fazakas Gáspár pap tanár végezte a segédlelkészek be-géd-kezésével. Az ünnepi alkalmi beszédet a mai társadalmi romlottságról László Ignác vallásanár mondotta, amely után mintegy 40 ifjút avattak fel Mária leventéivé.

A kedvező időjárás minden nap sok látogatót csal ki a sétatéri korcsolya pályára, hol mint egy hét óta, szakszerűen kezelt, kitűnő jég áll a sportkedvelő közönség rendelkezésére. Mindennap d. e. 10 órától kezdődőleg a pálya nyitva (vasárnap este kivete-le-vel), minden este 8—10 óráig esti korcsolyázás van. Multkori közlésünk kel szemben az idényjegy árai nem ta-goknak 240, tagoknak 120 leuban ál-lapították meg, amelyek a tavalyi árakkal teljesen azonosak. A jégpálya tulajdonosa, a Hargita Testező-Egyet, közönségével ezton is közli, hogy a

közül jövőben a jégpálya nyitvalételét a Dragomán-féle üzlet előtt levő vil-lanyoslopra esetről esetre kihelyezett zászlócska fogja jelezni. Bárletet Kovács István fényképész egy-l. pántáraoknál lehet váltani. A Hargita tervbe vette egy jég-hokki csapatnak a megszerve-lését. Mindazok, kiket ez a gyönyörü tétispont érdekel, résztvevési szándéku-kat tudassák ifj. Papp Zakor Endre segéd-titkárakkal, ki e csapatot szervezi és trenirozni is fogja.

A Kath. Népszövetség alap-szabályaiban előírt céljauak megfele-lően mindenütt igyekszik az ifjusági tagozatokat megszervezni, hogy ez ál-tal az iskolából kikerült ifjuság vallás-erkölcsi nevelését elősegítse és módot adjon az önművelésre. Ezt a szép célt vásosunk ifjusága is megértette és oly seép számmal tömörült a Népszövetség kebelében, hogy az ifj. tagozat nem-sokára megkezdheti áldásos tevékeny-ségét.

Pártoljuk a hazai ipart! A szövőtanfolyam január elején megnyí-lík Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth ut) 62 szám alatt. Akik részt óhajtanak azon venni, legkésőbb a karácsonyi ünnepekig szíveskedjenek beiratkozni. Egyéb tudnivalók és megbe-zelések ugyanott. Sietni, ne késni tovább, a munka vár.

Szerencsétlen fadóntás. Bérés Sándor telekfalvi székely gazda néhány ezál fát vásárolt a Solyomkó-Kolik nevű erdőrezben. Minap sógorával: Bató Jánossal az egyik — káposz-táskád területéhez hasonló terje-delmű — bükkfát fajszeikkel és har-cafűrésszel annyira bevágták, hogy csak két ujnyi rész tartotta. Bérés fejszéje fokával kettőt a fára sújtott, amely hirtelen robajjal lezuhant; egyik vastag ága Bérést — menekülés köz-ben — földre sújtotta úgy, hogy az egészen megfeketede, alóltan maradt ott, míg sógora nyakszirtje felett az ágat elvágta. Bérést lepedőben vitték haza és súlyos sérüléseivel lakásán ápolják.

Nyilttér.

A rovat közleményéért a szerkesztő nem vállal felelősséget.

A nagyközönség tudomására hozom, hogy a Csizmadia Ipartársulat választmányának tagjai ellen, azon tényük miatt, hogy egy korcsmai szó-váltásból kifolyólag egy helyi lap nyilt-terében engem kifelengéreztek s ezzel egy ipartársuaknak becsületét ok nél-kül és szokatlan módon meghurcolták, a bűnvádi feljelentést nyilvános be-csületéértés miatt ügyvédem útján megtettem.

Székelyudvarhely 1927 dec. 7.

lfj. Kassay F. Gyula
kordoványos timar.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság
Odorheiu—Székelyudvarhely

Eladó
egy valódi három pedálos rövid
STINGL-ZONGORA. Felvilágosítást
a kiadóhivatal ad.

Női-, férfi- és gyermek-ruhákat mélyen leszállított árak mellett, teljes felelősséggel
fest és tisztít

Schmitz.

Női kabátokat már 160
leutól, gallérokat és más
fehérműveket egy héten
belül mos és fényesít.

Figyelmeztetés!

Van szerencsém a mélyen tisztelt öröltető közönség szives tudomására hozni, hogy Csikszeredában malom épült és emiatt most niucsenek tolakodások és úgy az ünnepek előtt mint azután a közönség minden akadály nélkül öröltethet, pontos kiszolgálás mellett.

Szíves pártfogást kérve, mély tisztelettel:

Fábián József Odorh.

Hó- és sárcipők

javitását vállalom. D O B R A I, Odorheiu
Bul. Regele Ferdinand 4 sz.

Egy szép farkaskutya

eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Olcsó áron
örökbecsű zeneművek
a Könyvnyomda R.-T. üzletében
kaphatók. Nagy választék!

Ministerul Justiției.

Comisiunea de naturalizări.

Conform art. 23 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința acelor cari ar voi să facă vreo fațăpinare, potrivit dispozitțiilor art. 23 din zisa lege:

Domnule Ministru,

Subsemnatul Grigore Molnár, domiciliat în Str. Horia No. 26 Odorheiu jud. Odorheiu, am onoare a Vă ruga să binevoiți a-mi acorda cetățania române cu dispensă de stagiu, pe baza art. 8 punct b, din lege.

Cu deosebită stimă:
Grigore Molnár.

Eladó házak.

Emeletes kőház, egy 5 szobás, három 3 szobás komplett lakások, kis kerttel: Str. Principesa Maria (Szent Imre-u.) 14 szám alatt. — Földszintes ház, egy 3 szobás lakással, nagy műhelyhelyiséggel, udvarral: Str. Baron Sagna (Bálint u.) 7 szám alatt. — Emeletes kőház, egy 3 szobás lakással, 2 szobás utcai üzlethelyiséggel: Str. Prinț. Mircea (Petőfi-utca) 19 szám alatt.

Értekezni lehet:

dr. Gönczy és dr. Molnár
ügyvédek irodájában.

Egy megbízható, irástudó, jó molnárkocsis felvétetik. Cim
Fábián József Odorheiu.

Hirdetmény. Eladó az óczfalvi 4 kövü vizimalom gypju-fészül-vel és 6 hold kaszálóval fele-részben. Érdeklődni a helyszínen lehet

Figyelem!

Nagy karácsonyi vásár és mélyen leszállított árak egész december hóban

HIRSCH RUDOLF divatüzletében. Egy pár női selyemharisnya L. 78. minden színben

Figyelem!

Megnyilt

minőségben kaphatók. —

a Strada Principesa Elisabeta (volt Bethlen-utca) 13 sz. alatt rőfös és rövidárakkal kibővített, a mai kor igényeinek megfelelően felszerelt üzletem, ahol mindenféle posztók, szövetek, siffonok és vásznak, kötött áruk, sapkák nagyon olcsón és legjobb minőségben kaphatók. — **Ugyanott egy jobb fiu tanulónak fölvetetik. LÖBLER.**

Homoródi borviz szállítását

teljesen új autóval megkezdtem. Házhoz szállítva — 3 literes korsókban — 1 hónapra 90 Lei. Mivel a korsók számát 100-al kibővítettem, újabb megrendeléseket felveszek. Jelentkezni lehet: **Bodrogi Géza** üzletében

Corpul Portăreilor Tribunalului Odorheiu.

Nr. 2919—1927 port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin această publică, că în baza deciziei Nr. 5020—1926 și Nr. G. II. 4155—1927 a Judecătorei din Odorheiu în favoarea reclamantei Mayor Lőrincz Ferenc repr. prin avocatul Dr. Szabó G. pentru încasarea creanței de 1626 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 17 Dec 1927 orele 16 la fața locului în Dealul unde se vor vinde prin licitație publică judiciară cai, car, în albini ect. în valoare de 30000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 1626 Lei capital, dobânzile cu 10% socotind din — iar speșele până acum stabilite de 854 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favoarea acestora în sensul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 9 Nov. 1927.

Dubb portărel.

Uj szabó-üzlet.

Udvarhely város és vidéke n. é. közönségének szives tudomására adom, hogy hosszas tartózkodás után ARAD-ról visszatérve

férfi-, női- és papi-szabó-műhelyemet

Str. Principesa Ileana (Eötvös-utca) 4 szám alatt megnyitottam

Vállalok bármilyen, szakmámba vágó munkát jutányos áron Jelszavam: Szolid, izléses munka, pontos kiszolgálás

Jakabos Miklós.
Fiu- és lánytanulók fölvetetnek.

Keveset használt legújabb típusu „TITANI” írógép
ELADÓ.
Cím: a kiadóban.

! Egy használt gyermekágy és egy gyermek-asztalka két paddal **ELADÓ.** Cím: a kiadóhivatalban.

Meghívás.

A székelyudvarhelyi „Hangya” Fogyasztási és Értékesítő szövetkezet dec. 11-én, vasárnap délután 1/2 3 órakor, a „Hangya” Raktár irodájában, Strada Principesa Elisabeta 52 sz. (Bethlen utca) alatt **évi rendes közgyűlést tart.** Erre tagjainkat alapszabályunk értelmében ezúton is meghívjuk. Ha a tagok kellő arányban meg nem jelenének, úgy a közgyűlés dec. 18-án délután 1/2 3 órakor tartatik meg, mely tekintet nélkül a megjelent tagok számára, határozatképes lesz.

A közgyűlés tárgysorozata:

- 1926/27 évi mérleg tisztanyerésének megállapítása.
- Tiszta nyereség felett határozat.
- Igazgatóság újra választása.
- Felügyelőbizottság újra választása.

2. Az alapszabály 40 ik §-ának módosítása, amely szerint; régi szöveg: „A felügyelőbizottság a közgyűlés által az első évben egy, később 3 évre választott 11 tagból áll” stb. **Új szöveg:** A felügyelőbizottság a közgyűlés által első évben egy, később 3 évre választott 5 tagból áll.

Kéretnek a tagok minél teljesebb számban való megjelenésére.

„Hangya” Fogy. Szövetkezet Igazgatósága.

Kiadó
az üzletem mellett levő volt manicur helyiség. Értekezni **Ordeltnél.**

Corpul Portăreilor Tribunalului Odorheiu.

Nr. 2916—1927 port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin această publică, că în baza deciziei Nr. 5992—1927 și Nr. G. II. 5834—1927 a Judecătorei din Odorheiu în favoarea reclamantului Márton János repr. prin avocatul Dr. Nagy Lajos pentru încasarea creanței de 5932 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 12 Dec. 1927 ore 17 la fața locului in Odorheiu unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobile casnice în valoare de 8000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 5932 Lei capital, dobânzile cu 11% socotind din 30 Iulie 1926 iar speșele până acum staverite de 827 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favoarea acestora în sensul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 19 Nov. 1927.

Dubb portărel.

Eladó földek.

A Paprakottyá és Cserehát dülöben egy három holdnyi szántó-föld, továbbá a Nagyoldal dülöben egy öt holdnyi szántó-föld olcsó árban szabad kézből eladó.

Értekezhetni: Dr. Váró és Dr. Kálmán ügyvédek irodájában.



Amatőr-fényképezők!

Kérjük képes árjegyzékemet fényképezőgépekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. Szétküldés egész Románia területén.

POLITZER fotóáruház, Careii-Mari.

Alapított 1896 évben.

Hirdetmény.

Cristur község előljárósága nyilvános árlejtést hirdet az alábbi, egy hid felépítéséhez szükséges faanyag szállítására:

1. 41 drb. 5 méter hosszú, egyenes növesű, tisztára hántott, középen átmérve 30 cm. vastag átmérőjű tölgyfa cölöp.

2. 7 drb. 6 méter hosszú 30/30 cm. vastagságú négyélre tisztán kibárodolra kifaragott tölgy süvegfa.

3. 5 drb. 3 m. hosszú 28/30 cm. vastagságú egyebekben mft. tölgy nyeregfa.

4. 10 drb. 1 m. 80 cm. hosszú 28/30 cm. vastagságú egyebekben mft.

5. 10 drb. 8 m. 50 cm. hosszú 28/30 cm. vastagságú egyebekben mft. tölgytartó gerenda.

6. Tölgy Hid padló 10 cm. vastag, 2 méter hosszú 66 m².

7. Tölgy Hidbélés 8 cm. vastag, 3 méter hosszú 36 m².

8. Tölgy Hidbélés 8 cm. vastag, 2 méter hosszú 24 m².

9. Tölgy Hidbélés 8 cm. vastag, 4 méter hosszú 24 m².

Az árlejtés a község házában 1927 december hó 17-én d. e. 11 órakor zárt írásbeli ajánlatokkal az államviteli törvény 71—83 §§ ai rendelkezéseinek figyelembe tartásával tartatik meg. Utóajánlatok nem fogadtatnak el. Részletes feltételek a község házában a hivatalos órák alatt tekinthetők meg. Cristur 1927 Nov. 17.

Primar: (ss) Dr. Nagy. Notar: (ss) Szathmáry.

Eladó belsőség és földbirtok.

A Str. Mircea Voda (Szent János-utca) 31 szám alatti épületes belsőség kerttel és gazdasági épületekkel eladó. — A verőfény dülöben 4 és fél hold szántó és kaszáló eladó. — Tárgyalni lehet:

Illyés Istvánnal Szent János-u. 26 szám alatt.

Ne vegyen butort,

mielőtt

Székely János

kész ebédloít, hálószobáit, szalonszalkáit és székeiket meg nem nézte.

Friss tea-vaj Hirsch Ignácnál.